
Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

Hierbij doe ik u toekomen, mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,
de antwoorden op de vragen van het lid Azough (GroenLinks), ingezonden 15 mei 2007 met
kenmerk 2060714940, over het saboteren van terreursites.
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Antwoorden van de Minister van Justitie mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, op de vragen van het lid Azough (GroenLinks) over het saboteren van
terreursites.
(Kenmerk 2060714940, ingezonden 15 mei 2007)

Vraag 1
Kent u het bericht 1) dat Amerikaanse experts tijdens een hoorzitting van de Amerikaanse
senaatscommissie voor binnenlandse veiligheid adviseren om niet langer terreursites te
saboteren, maar om deze sites te benutten als informatiebron omdat ze ‘gouden kansen’
bieden aan terrorismebestrijders?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Is het aantal terreursites in de afgelopen jaren in Nederland toegenomen? Hoeveel van deze
websites zijn er door de Nederlandse overheid gesaboteerd?

Antwoord 2
Wereldwijd is het aantal sites dat voor radicale en terroristische doeleinden wordt gebruikt in de
afgelopen jaren toegenomen. Dit geldt ook voor dergelijke websites gericht op Nederland. In mijn
beantwoording van de schriftelijke vragen van het lid Griffith (ingediend op 19 januari 2007, kenmerk
2060705880), heb ik aangegeven dat het bestand aan radicaal-islamitische teksten op het internet
zeer fluctueert. In diezelfde beantwoording heb ik ook aangegeven dat tot nog toe geen van
dergelijke websites op initiatief van het landelijk parket is geblokkeerd. Indien de politie een
haatzaaiende website aantreft, zal de afweging moeten worden gemaakt om deze al of niet te
verwijderen. Een aantal aspecten is daarbij van belang. In de eerste plaats moet worden bezien of er
voldoende gronden zijn voor een verwijdering. Die beoordeling hangt nauw samen met de vrijheid
van meningsuiting. Tevens wordt bezien of de verwijdering naar verwachting effectief zal zijn.
Tenslotte worden ook de operationele belangen van opsporings- en inlichtingenonderzoek in de
afweging betrokken.

Vraag 3
Wat vindt u van de adviezen van de Amerikaanse experts om terreursites niet uit de lucht te
halen, maar om ze te gebruiken als informatiebron en om te voorzien in internetsites waarop
terroristisch georiënteerde ideologieën bestreden worden?

Antwoord 3
In februari 2005 is de motie Van der Vlies c.s. 2) aangenomen. De motie Van der Vlies riep de
regering op om radicaal-islamitische websites op te sporen en te sluiten. In de beantwoording van de
eerdergenoemde schriftelijke vragen van het lid Griffith heb ik aangegeven dat het Openbaar
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Ministerie, het KLPD, de AIVD en de NCTb zijn gestart met een brede aanpak van het
internetgebruik voor radicale en terroristische doeleinden. In de beginfase van deze samenwerking
wordt de aandacht gericht op informatieverzameling en analyses. Daarbij wordt mede gelet op het
mogelijk gebruik van het internet als informatiebron. Concrete resultaten zijn de oprichting van het
meldpunt cybercrime, de fenomeenstudie ‘Jihadisten en het internet’, pilotprojecten op het gebied
van monitoring en surveillance op het internet en participatie aan Europese initiatieven tot
samenwerking.

1) Trouw, 7 mei 2007 ‘Amerikaanse experts: stop met saboteren van terreursites’.
2) Kamerstuk 29 754, nr. 16, vergaderjaar 2004-2005


